



6752  
12-6-2018

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ**  
Ανεξάρτητος Βουλευτής Β' Αθήνας

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2018

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

- ΠΡΟΣ:** 1. Τον Υπουργό της Δικαιοσύνης  
2. Τον Υπουργό Εσωτερικών  
3. Τον Υπουργό Υγείας

**Θέμα: «Εξαιρετικά άσχημες οι συνθήκες κράτησης στο Ειδικό κατάστημα κράτησης νέων Αυλώνας (Ε.Κ.Κ.Ν.Α)»**

Το σωφρονιστικό σύστημα της χώρας μας είναι εξαιρετικά πρόχειρο, χωρίς ουσιαστική προσφορά και σχεδιασμό, όπως αποδεικνύεται δυστυχώς καθημερινά στην πράξη. Δεν υπάρχει στρατηγική, κατάλληλες υποδομές και διαδικασίες, καθώς και επαρκώς εκπαιδευμένο σωφρονιστικό προσωπικό, που να ευνοούν την εύρυθμη σωφρονιστική λειτουργία. Είναι απαραίτητη επομένως η μεταρρύθμιση του θεσμικού χαρακτήρα του σωφρονιστικού μας συστήματος και η σταδιακή αλλαγή του ιδεολογικού προσανατολισμού του, από μέσο άσκησης εξουσίας σε μέσο σωφρονισμού και επανακοινωνικοποίησης των κρατουμένων.

Τραγικές είναι οι συνθήκες, που επικρατούν στο Ειδικό κατάστημα κράτησης νέων Αυλώνας, ένα κέντρο στο οποίο κρατούνται περίπου 230 άτομα, από 18 έως 25 ετών διαφορετικών εθνικοτήτων, με σοβαρά κοινωνικά προβλήματα και βασικότερο την έλλειψη οικογενειακού στηρίγματος. Νέοι άνθρωποι οι οποίοι δεν έχουν ουσιαστικό στήριγμα για την περίοδο μετά τη φυλακή, πόσο μάλλον κατά τη διάρκεια του εγκλεισμού τους. Εκτεταμένα είναι τα προβλήματα, που αντιμετωπίζει το κέντρο κράτησης Αυλώνας, με βασικότερο αυτό των εγκαταστάσεων. Εγκαταστάσεις σε εξαιρετικά άσχημη κατάσταση κατασκευής του 1965, που είναι σαφώς ακατάλληλες να δεχτούν ανθρώπους και υπό αυτές τις συνθήκες να συμβάλλουν στον όποιο σωφρονισμό τους. Δυστυχώς για ακόμη μια φορά οι υπηρεσίες αντί να συμβάλλουν στην επίλυση του προβλήματος, το δυσχεραίνουν ακόμη περισσότερο, καθώς υπάρχει ήδη εγκεκριμένο κονδύλι εδώ και τρία χρόνια από την Περιφέρεια Αττικής, για την κατασκευή νέων πτερύγων, αλλά το ζήτημα δυστυχώς περιπλέκεται στα γρανάζια της γραφειοκρατίας και στην αδυναμία συνεννόησης των συναρμοδίων Υπουργείων.

Επίσης υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις στο κομμάτι των σωφρονιστικών υπαλλήλων, καθώς αναγκάζονται πολλές φορές μόλις 7 άτομα να κάνουν βάρδιες, σε ένα περιβάλλον εξαιρετικά ιδιαίτερο και δύσκολο με 230 κρατούμενους.

Επιπλέον για πολλά τεχνικά ζητήματα που ανακύπτουν στη φυλακή, οι κρατούμενοι αναγκάζονται να συνεισφέρουν στο πλαίσιο ασφαλώς της εργασίας που πρέπει να παρέχουν (μεροκάματα) αλλά δυστυχώς οι δουλειές που γίνονται δεν είναι επαρκείς, με αποτέλεσμα να γίνονται ακόμη μεγαλύτερα τα προβλήματα, ελλείψει τεχνικών επαγγελματιών όπως ηλεκτρολόγοι, υδραυλικοί κ.α. Τέλος σημαντική είναι η απουσία ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, καθώς η όποια επίσκεψη ιατρού γίνεται με καθυστέρηση και κατά περίπτωση, ενώ το ρόλο του νοσηλευτή πολλές φορές έχουν παίξει οι ίδιοι οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι, θέτοντας σε κίνδυνο όπως γίνεται αντιληπτό πολλές φορές τη ζωή των ίδιων των κρατούμενων.

Επειδή τα προβλήματα που υφίστανται στο κέντρο κράτησης είναι πολλά και σημαντικά ως προς την καθημερινότητα τόσο των ίδιων των κρατούμενων όσο και του Διοικητικού και Σωφρονιστικού προσωπικού.

Επειδή ως προς το ζήτημα των τραγικών εγκαταστάσεων, περιόδου κατασκευής της δεκαετίας του 60, επιβάλλεται η πολιτεία να εξασφαλίσει τα κονδύλια για την κατασκευή νέων εγκαταστάσεων στην περιοχή ή ακόμη και την ολική ανακατασκευή των ήδη υφισταμένων, καθώς τίθενται καθημερινά σε κίνδυνο η ζωή όσων βρίσκονται εκεί.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

- Ποιος ο σχεδιασμός της Κυβέρνησης, σχετικά με την κατασκευή νέων ασφαλέστερων εγκαταστάσεων στο Κέντρο Κράτησης Νέων Αυλώνα ;
- Ποιες οι ενέργειες της Κυβέρνησης για την επίλυση των γραφειοκρατικών ζητημάτων, που αφορούν στη συνεννόηση των αρμοδίων φορέων και την έγκριση του κονδυλίου, που ήδη έχει στη διάθεση της η Περιφέρεια Αττικής, για την κατασκευή νέων πτερύγων στο Κέντρο Κράτησης;
- Ποιες οι ενέργειες του αρμοδίων Υπουργείων σχετικά με την τοποθέτηση στο κέντρο κράτησης τεχνικών επαγγελματιών, καθώς και ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού;
- Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η προκήρυξη σωφρονιστικών υπαλλήλων για την κάλυψη επαρκών θέσεων για τη φύλαξη και την παροχή σωφρονιστικών υπηρεσιών στο Κέντρο Κράτησης Νέων Αυλώνα;

Ο ερωτών βουλευτής

Θεοχάρης (Χάρης) Θεοχάρης